LISTA 2 DE EXERCICIOS - SQF 0331

1) Para a reagido Br + C;Hg — HBr + C;Hs em fase gasosa, foram determinados os

seguintes valores da constante de velocidade em funcéo da temperatura:
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Calcule a energia de ativagéo e o fator pré-exponencial.
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2) As constantes de velocidade de reagdo para as seguintes reagdes em fase gasosa

foram medidas a 320 K.
N+OH—-> NO+H (4,1x10"M'sh)
O+0OH— O, +H (3,0x10"° M's!)

Compare os valores de k observados com os calculados pela teoria de colisdes

de esferas rigidas assumindo um raio de 1,5 A paraN, 1,4 A paraO e 1,5 A para
OH.
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3) Para a reagido Hz + I » 2HI ocorrendo a 700 K foi obtido um valor

experimental para a constante de velocidade de 6,4 x 10° M's™". A secgio de
choque dos reagentes ¢ avaliada como um didmetro de 2 A. Usando a teoria de

colisdes com barreira de energia, estime a energia cinética minima para colisoes

efetivas.
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4) Para a reacgéo, 2NO + Clz -» 2NOCI, a teoria do estado de transi¢do fornece uma

constante de velocidade com a seguinte dependéncia em temperatura (T).
k(T)=CT" exp[-E,/ RT]

onde n = 7/2 e C = constante. A partir da definicdo de energia de ativacdo,

encontre a relacdo entre Ea e Eo.
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5) Uma certa reagdo pode ser conduzida por um processo catalitico. Sejak a
constante pelo processo nio catalisado e k’ a constante pelo caminho catalisado.
Se a entropia de ativacdo da reagdo ndo catalisada ¢ 10 cal/grau maior do que a
do caminho catalisado, e a energia de ativacédo cai 5 kcal/mol no processo

catalisado, qual sera a razdo entre as constantes k e k™7
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